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ФОНД ЗА ОТПУСКАНЕ НА СТИПЕНДИИ 
 

Фондът за отпускане на стипендии подпомага сътрудничеството между 

България и държавите от Европейското икономическо пространство (ЕИП) и 

Европейската асоциация за свободна търговия (ЕАСТ) – Норвегия, Исландия и 

Лихтенщайн - в областта на висшето образование и изследванията. 

 

В рамките на Фонда се отпускат стипендии за мобилност на студенти, 

преподаватели, административен персонал от български висши училища и 

изследователи от български научни организации за провеждане на обучение и/или 

подготовка, и/или изследвания в страните от ЕИП ЕАСТ. 

 

Дейностите по Фонда се осъществяват от МОМН в сътрудничество с висшите 

училища/научните организации в България. За целта висшите училища и научните 

организации определят институционални координатори по Фонда за стипендии. 

Висшето училище/научната организация организира обмена на своите студенти 

и/или докторанти. За тази цел изпращащата институция на кандидата подписва 

договор с приемащата институция в една от страните от ЕИП ЕАСТ. 

 

ВАЖНО! Списъкът на институционалните координатори, съдържащ техните 

имена, телефони и електронни адреси, е публикуван на интернет страницата на 

МОМН, www.mon.bg.  

 

В рамките на Фонда се отпускат стипендии за всички области на познанието. 

 

Стипендии ще се отпускат за зимния и летния семестър на акад. 2010/2011 г. 

Набирането на кандидати за участие се осъществява чрез публикуване на 

Покана за участие, която е отворена два месеца. Поканата се публикува от 

Министерство на образованието, младежта и науката на неговата интернет страница 

(www.mon.bg). Българските висши училища и научни организации също публикуват 

Поканата за участие на своите интернет страници.  
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Втората покана за участие за академичната 2010/2011 г ще бъде отворена на 

01.02.2010 г 

 

МЕРКИ, ИЗПЪЛНЯВАНИ В РАМКИТЕ НА ФОНДА 

 

Мярка А 

Студентска мобилност, насочена към обучение в образователно-квалификационни 

степени „бакалавър” и „магистър”, и образователна и научна степен „доктор”. В 

рамките на тази мярка студентите могат да проведат период на обучение във висше 

училище/изследователска институция в една от страните от ЕИП ЕАСТ. 

 

Мярка Б 

Мобилност на преподаватели и административни служители от висшите училища, и 

на изследователи от научни организации, с цел: изнасяне на лекции, обмяна на опит, 

провеждане на изследвания, участие в конференции и семинари в една от страните 

на ЕИП ЕАСТ. 

 
СТИПЕНДИИ СЕ ОТПУСКАТ НА: 

 

По Мярка А 

Студенти, които се обучават в акредитирани държавни и частни висши училища в 

България, както и в научни организации в България, получили програмна 

акредитация за образователна и научна степен „доктор”. Приемащите институции в 

страните от ЕИП ЕАСТ трябва да бъдат официално признати/акредитирани.  

 

ВАЖНО! За осъществяване на студентската мобилност е задължително 

наличието на подписано двустранно споразумение за обучение между 

изпращащата институция на студента и приемащата институция в страната от 

ЕИП ЕАСТ. Споразумението трябва да гарантира прехвърлянето и признаването 

на образователните кредити. Институции с действащи двустранни споразумения 

по програмата Учене през целия живот: Висше образование (Еразъм) могат да 

организират мобилността си по Фонда за отпускане на стипендии в рамките на 

тези споразумения с нулева стипендия по Еразъм. 
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 Стипендията се състои от обща сума от 1400 евро за първия месец на 

обучение в чужбина и по 800 евро за всеки следващ месец. 

 

По Мярка Б 

Преподаватели, представители на административния персонал и изследователи от 

официално признати/акредитирани висши училища и научни организации в 

България. Приемащите институции в страните от ЕИП трябва да бъдат официално 

признати/акредитирани.  

 

 Стипендията се състои от обща сума от 1700 евро за първата седмица 

на мобилност в чужбина и по 400 евро за всяка следваща седмица. В 

допълнение, и в случаите, когато е приложимо, таксите за участие в 

курсове, семинари, конференции и др., които не надхвърлят 600 евро, могат 

да бъдат прибавени към стипендиите, на основание реални разходи. 

 

Разходите за транспорт, престой и застраховка се покриват от общите суми по 

посочените мерки. 

 

Не се допуска двойно финансиране на дейностите по Фонда със средства на 

Европейския съюз. За целта кандидатите подписват декларация, че за целите на 

мобилността  няма да бъдат използвани средства по Програмата за учене през целия 

живот/Еразъм или други програми/дейности на ЕС 

 

ПРОДЪЛЖИТЕЛНОСТ НА ПРЕСТОЯ В ПРИЕМАЩАТА ИНСТИТУЦИЯ 

 

По мярка А 

Минималната продължителност на престоя за студенти е 3 месеца /правило за 

семестриален престой/, а максималната продължителност е 12 месеца /една 

академична година/. 

 

По мярка Б 

Минималната продължителност на престоя за преподаватели, представители на 

административния персонал и изследователи от официално признати/акредитирани 
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висши училища и научни организации е 1 седмица; максималната продължителност 

е 4 седмици. 

 

ПРИЕМАЩИ ИНСТИТУЦИИ 

национални контактни точки в страните от ЕИП ЕАСТ 

 
Исландия:  

Офис за международно образование: http://www.ask.hi.is/page/forsidaenglish 

 

Лихтенщайн: Основни институции за образование и научни изследвания в 

Лихтенщайн са: 

- Hochschule Liechtenstein (University of Applied Sciences), 

http://www.hochschule.li/English 

- Internationale Akademie für Philosophie (International Academy of Philosophy): 

http://www.iap.li/ 

За по-общ преглед на образованието, моля посетете: 

http://www.liechtenstein.li/en/eliechtenstein_main_sites/portal_fuerstentum_liechtenstein/f

l-buw-bildung_wissenschaft/fl-buw-ueberblick.htm 

 

Норвегия:  

- Норвежки център за сътрудничество във висшето образование: 

http://siu.no/vev.nsf/o/English 

- Изследователски съвет на Норвегия: http://www.rcn.no/english или 

helpdesk@eracareers.no 

За по-обща информация за намирането на партньори в Норвегия, моля посетете:  

http://odin.dep.no/europaportalen/english/eea/comp/bn.html 
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ПРОЦЕДУРА ПО ПОДБОР НА КАНДИДАТИТЕ 

 

Процедурата по подбор на кандидатите се провежда на два етапа.  

 

Първият етап се изпълнява от българските висши училища/научни организации 

(изпращаща институция). Кандидатите подават документите си в институциите, в 

които учат или работят и които ще организират оценяване, включващо оценяване за 

административно съответствие, за избираемост и за качество. Изпращащата 

институция прави подбор на своите студенти/докторанти/преподаватели/админи-

стративни служители/изследователи, прилагайки критериите за подбор, публикувани 

в поканата за участие.  

 

Вторият етап се изпълнява от МОМН. Изпращащата институция изпраща 

одобрените на първия етап кандидатури на МОМН в посочения в поканата за 

участие срок. МОМН организира по-нататъшното оценяване (по документи и чрез 

интервю) от Комисията по подбора, което включва оценяване за административно 

съответствие, за избираемост и за качество, прилагайки критериите, публикувани в 

поканата за участие. Комисията по подбора прави предложение за класираните 

кандидати пред министъра на образованието, младежта и науката, който утвърждава 

кандидатите и техните стипендии. 

 

Подробна информация за броя на стипендиите, необходимите документи, 

изискванията към кандидатите, критериите за подбор и сроковете за 

кандидатстване ще бъде предоставена в Поканата за участие, която ще бъде 

публикувана на интернет страницата на МОМН www.mon.bg на 1.02.2010 г. 

 

Адрес за контакт: 

Дирекция „Европейска интеграция и международно сътрудничество” 

Министерство на образованието, младежта и науката 

Бул. „Княз Дондуков” 2а, 1000 София 

Телефони: (02) 92 17 739, (02) 93 17 628, (02) 92 17 445 

Факс (02) 988 06 00 

Ел. поща: j.saraivanova@mon.bg, m.peneva@mon.bg, rvelinova@mon.bg 


